

EL SEMANARIO CATOLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTIFICA Y LITERARIA,

consagrada á la

VIRGEN MARIA MADRE DE DIOS Y MADRE DE LOS HOMBRES.

Núm. 878

Alicante 15 de Octubre de 1887.

Año XVIII.

OREMOS POR
NUESTRO SANTO PADRE LEON XIII.

ANTÍFONA.

Señor, guarda y dá fuerza á nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII para que prosiga siendo por muchos años el buen pastor de nuestras almas,

✠ El Señor le haga bienaventurado en la tierra.

✠ Y le libre de sus enemigos.

ORACION.

Dios y Señor Nuestro, que quisiste que tu siervo Leon XIII apacentara y rigiera tu Iglesia, mírale con benignidad para que, con la palabra y con el ejemplo instruya á los fieles que le están encomendados, y juntamente con ellos alcance la vida eterna.

Amén.

¿ES PECADO MORTAL

recibir educación en escuelas neutras?

III.

En Francia, en donde la revolución ha impuesto á la nación *la enseñanza laica*, aumenta la criminalidad de día en día, sobre todo en los niños. La justicia criminal, la policía y hasta las administraciones de ferro carriles tienen que perseguir desmanes de niños que nunca habían ocurrido. Las pedradas á los trenes, las obscenidades escritas en los vagones son cosa corriente. Ochocientos muchachos organizados de los barrios de Montmartre y Saint Ouen de Paris se apedreaban y apaleaban recientemente, á punto de provocar las iras y protestas de la prensa revolucionaria. De las luchas entre barrio y barrio, se pasó á las riñas entre las escuelas, y no pocos padres veían llegar á casa.

á sus niños descalabrados ó medio muertos. Un niño fué asesinado por sus camaradas en la avenida Trudaine, y el crimen quedó impune.

A todo esto los maestros se lavaban las manos diciendo que el niño es libre, y lo que no pasa dentro de la escuela no cae bajo la jurisdicción del profesor.

Y ¿qué diremos del efecto que á los niños hace la literatura laica? Una colegiala de catorce años, que vestía de corto y leía largas novelas, se suicidó hace pocos meses con un estudiantillo de su edad, lanzándose delante de una locomotora. ¡Dos niños de trece y diez y siete años han robado en Grenelle 10.000 francos, que constituan los ahorros de su pobre padre, y los han gastado como el hijo pródigo. Otros dos niños de Arrás, de quince á diez y seis años, de familias acomodadas, y primos, han escrito una novela de sangre y convenido en ejecutarla. Y en efecto, han comprado dos navajas y asesinado bárbaramente á una niña de quince años, á quien alevosamente alejaron de su madre. A pesar de su edad, el tribunal los ha condenado á quince años de presidio y 4,000 francos de daños y perjuicios.

En París se ha suicidado hace muy poco tiempo un rapazuelo de quince años por envidia de un hermanito; otro de la misma edad alquiló un coche, y dentro se disparó un tiro que

le causó la muerte; en el Puente Nuevo la policia detuvo á un chiquillo de nueve años que se arrojaba al Sena porque su madre le había reprendido. Tambien en España principian á verse las funestas consecuencias de estas enseñanzas. En Zaragoza se suicidó en Febrero último un niño de doce años. Era hijo del director de la escuela laica ó atea de aquella ciudad. Hé aquí cómo refiere el hecho un periódico de la localidad:

«Llamábase el infeliz Vicente Cuadra, y era hijo del profesor de la escuela laica establecida en la calle de San Lamberto, de Zaragoza, á la cual tambien asistió como alumno. Su aplicacion dejaba mucho que desear, y el jueves, por no saber la leccion, fué castigado por su padre y maestro á resolver un problema y sacar diez copias de él, no sin que además le hablase del triste porvenir que en el mundo alcanza á los holgazanes. Salió el padre, ya de noche, á hacer una visita, quedando en casa con el niño la sirvienta y una persona de la familia. El niño se puso á escribir, no el problema encargado por castigo, sino una carta á su padre con frases injuriosas, y otra que así decía: «Me mato porque mi padre no me quiere y porque estoy desesperado.»

No sabemos si á estas horas se arrepentirá el desventurado padre de no haberle enseñado el Catecismo.»

IV.

Una revista de la corte, *La Controversia*, traslada á sus columnas las impresiones de un autor protestante de los Estados-Unidos, en cuya relacion se encuentran párrafos tan desconsoladores como el siguiente:

«Esta enseñanza (*la laica obligatoria*) ha producido los más funestos efectos sobre las costumbres, la política y la educación. En la sola ciudad de Nueva York el presupuesto escolar asciende á 20.300.000 francos. ¿Cuál es el resultado de estos prodigiosos gastos? La masa de los discípulos de las escuelas públicas es profundamente ignorante. Esto en lo que concierne al progreso científico; las consecuencias morales son terribles. Nuestras ciudades están invadidas por jóvenes desocupados y viciosos. Los campos infestados de vagaubndos, raza desconocida de nuestros padres.

La corrupcion de nuestros Cuerpos legislativos es tan grande que los especuladores están seguros de obtener á precio de oro todas las leyes relativas á sus intereses. La corrupcion electoral se practica desvergonzadamente; la magistratura está degradada. La mala fé en los negocios es cosa corriente, y la política es un comercio. El respeto filial y el amor paternal se han debilitado; la modestia en los jóvenes de ambos

sexos ha desaparecido; y *por nada se ruboriza*. A nosotros no nos extraña tan *excelentes* resultados; pero no está demás que se digan y publiquen para enseñanza de incautos.»

No basta que se publiquen, es necesario que los padres de familia se penetren bien del crimen que cometen enviando ó permitiendo que vayan sus hijos á las escuelas de que nos venimos ocupando, en las que no se pronuncia el nombre de Dios, pero se canta en cambio *en pié y con la cabeza descubierta la Marsellesa* ó un cántico análogo.

(Del *Boletín Eclesiástico* de Madrid-Alcalá).

JUBILEO SACERDOTAL

DE S. S. EL PAPA LEON XIII.

Una de las más ricas y más útiles ofrendas para el Jubileo sacerdotal del Papa, es la que acaba de hacer una de aquellas órdenes religiosas que la revolución no se cansa de oprimir; pero que no por esto deja de proseguir sus tareas, gracias á su vitalidad sobrenatural, haciendo siempre el bien á ejemplo del Divino Maestro. Esta ofrenda consiste en una gran propiedad sobre la Vía Aureliana que los cartujos han dado á León XIII, juntamente con una suma de dinero muy considera-

ble, lo que ha permitido al Soberano Pontífice instalar allí un establecimiento de caridad donde son recibidos los hijos pobres y aprenden los diversos oficios y la agricultura. El Instituto, que está llamado á utilizar la munificencia del Padre Santo, es el de los *Artigianelli di San Giuseppe* ó jóvenes artistas, bajo la advocación de San José.

La diócesis de Salamanca regalará á Su Santidad León XIII una obra de filigrana de plata que consiste en tres tableros unidos á charuela, en el centro de los cuales se colocarán vistas fotográficas representando la ciudad de Salamanca, la fachada de la catedral, de la Universidad y del convento de San Estéban. Dicha obra, de estilo ojival, llamará indudablemente la atención en Roma, tanto por su mérito artístico, que es grande, como por la circunstancia de haberse empleado en su confección más de millón y medio de piezas unidas con la mayor perfección.

La presidenta de la Junta de Señoras encargadas de recaudar en la corte de España la santa limosna en favor del Padre Santo, invitó al ilustre poeta Sr. Grilo á que contribuyese con la ofrenda de unos versos, para enviarlos á Su Santidad.

El Sr. Grilo escribió el admirable soneto que va á continuación

I.

EL PADRE SANTO

ANTE LAS OFRENDAS DE LA CARIDAD.

Palma de las tormentas vencedora
Y dócil á los céfiros suaves,
En himnos dulces ó en plegarias graves
Reza por todos y por todos llora!

De la afligida Iglesia redentora
Conduce al puerto las gloriosas naves,
En una mano las celestes llaves,
Y otra extendida en actitud que implora!

Su apostólica fé, los hondos duelos
Del corazón que su ternura encierra,
De todo el mundo lograrán consuelos:

Que el mundo entero al meditar se
(aterra)

Que quien tiene las llaves de los Cielos
Es el primer mendigo de la tierra!

ANTONIO F. GRILLO.

PENSAMIENTOS SOBRE

EL ROSARIO.

El pueblo cristiano puede hacer sus delicias y su tesoro del Evangelio compendiado en el Rosario, y aún podría decirse instituido para popularizar el estudio del Evangelio.

El Rosario es una pequeña suma teológica que nos enseña cómo el Verbo con lo encarnación entre la peregrinación de la vida humana, con su Pasión y Muerte redime la humanidad y con la Resurrección abre á los mortales el camino de la gloria. Un pequeño pensamiento de

estas sublimes verdades basta para que el espíritu humano se eleve sobre si mismo y se santifique.

Si lo examinamos escrupulosamente, se verá de un modo claro que el Rosario es el rito más á propósito para ayudar al vulgo á santificar la fiesta, y se admirará el próbido amor de María que, cual Madre de Dios, proveyó á sus hijos aquel alfabeto del Evangelio. Las personas cultas pueden leer y ayudarse á pensar. Para el pueblo cristiano el Rosario ocupa el lugar de muchos libros.

El Rosario nos parece un excelente *libro de misa* para el pueblo cristiano. Ciertamente; en el altar se recuerda y renueva el sacrificio del Gólgota, y el sacerdote, al celebrar aquel sacrificio, nos habla de la vida, pasión y gloria de Cristo. El Rosario, pues, es el modo pronto y fácil de comprender la meditación de la vida, pasión y gloria del Hijo de Dios.

Supongamos que el pueblo sea inteligente y esté acostumbrado á meditar los misterios del sagado rito en tiempo de la Misa y en la elevación de la Hóstia, y sucederá que se encontrará con el Sacerdote en el objeto de su misma fe y del mismo amor. Así el pueblo y el Sacerdote se unen en espíritu, se iluminan en la misma luz y se calientan en la misma llama.

La meditación de los misterios de la redención es semilla de verdadera piedad, que hace menos frecuen-

tes los ímpetus de ira y aún más difíciles los pecados de lengua. Las místicas rosas, con su olor, irritan al demonio y lo ahuyentan del cuerpo y del corazón de los hombres.

El Rosario es un enlace de misterios y de preces; nos hace orar con fervor, y con la mente nos hace pensar en la vida, en la pasión sangrienta y en la gloria del Hijo de Dios. Todos saben que el olvido de la sangre derramada en el Calvario es causa de que el hombre sea vencido por el imperio de los sentidos y hechizado por la voluptuosidad y el orgullo.

El Rosario es el espejo y el epílogo de la vida, pasión y gloria del Hijo de Dios, y el enlace de los recuerdos de Nazaret, de Belén y del Calvario. Peregrina sobre la tierra y desposada con el Verbo, la Iglesia se nutre y vive de memorias y esperanzas celestiales.

La Inmaculada, la llena de gracia, la bendita entre las mujeres, la Reina de los ángeles, la Madre Virgen de Dios y de los hombres responderá siempre á los gemidos del que llora y espera, mayormente cuando fuere invocada con las dulces preces que le recuerdan sus gozos y sus dolores.

(Del *Boletín Eclesiástico* de Madrid-Alcalá).

A SANTA TERESA DE JESÚS.

ODA.

Aquella vida de arriba
es la vida verdadera.

(SANTA TERESA)

Dulcisimo león, vate cristiano,
De la eterna mansión cantor sublime,
Poeta en cuyo acento soberano
Se oye el clamor del corazón humano
Que, entre cadenas, por la Patria gime:
Ven, dulce vate; de tu plectro de oro
Vibre las cuerdas mi convulsa mano,
Y un himno arranque férvido y sonoro
Que los espacios llene:
Tu canto en él conmovedor resuene
Que en la nocturna calma
Derramaba á torrentes poesía
Al contemplar del cielo la armonía
Entre sublimes éxtasis del alma.

Libre de las imágenes groseras,
Porque las alas de mi fe no abrumen:
Cruza de luz incógnitas esferas
Tras ti volando mi ardoroso númen:
Pláceme ver del horizonte extenso,
Con el aplauso universal, inmenso,
Cual nunca, nunca le escuchó la historia,
Voces subir y cánticos de gloria,
Himnos de bendición, ondas de incienso;
Mientras allá en la cumbre,
Bañada en mares de celeste lumbre,
Bajo dosel espléndido de grana,
Bella contemplo, candorosa y pura
Descollar la magnífica figura
De la extática virgen castellana.

¡Cuán bella está! los ángeles del cielo
En torno vuelan con gracioso giro
Y siembran de las flores del Carmelo
La deslumbrante alfombra del zafiro:
Con pura exaltación, del dulce Amado
En los tendidos brazos se abandona;
Él mostrando la plácida sonrisa
Con ósculo de amor la galardona,
Y le ciñe de santa la corona
Y el laurel de sagrada poetisa.

Amor, divino amor, centro del alma,
Plácido puerto á do las velas tiende
Cuando las olas encrespadas hiende
Tras largo reluchar buscando calma:
Tú el corazón llenaste de Teresa,
Tú en infinito incendio le abrasaste,
Y á ese trono de luz la sublimaste,
Con tu eterna señal la alma impresa.

Amar su historia fué: de inmensa ho-
guera
La llama sus entrañas consumía:
No del mundo la sombra pasajera
Fascinó su brillante fantasía;
De pecho varonil, de alma gigante
El universo entero
No era á su noble aspiración bastante.

¡Ah!... ¿qué es del mundo la fugaz be-
lleza,
El halago traidor de las pasiones,
La gloria, la riqueza,
El placer, el amor... las ilusiones?
¡Mundo! ilusoria imagen tentadora
Que arrastra á los cobardes corazones;
Vana deidad que el insensato adora,
Pero yerta deidad galvanizada;
Frio cadáver de glacial mirada,
Velando cuidadoso,

Bajo el manto de purpura ostentoso,
Polvo, ceniza, podredumbre... nada!

De Dios sólo el amor puro y ardiente,
Tan grande corazón llenar podía;
Sólo de amor la inagotable fuente
Saciar la sed que el pecho le encendía:
La buscó, la encontró, voló á su lado
Cual la blanca paloma
A su nido feliz las alas mueve;
Cual cándida azucena
Tiende á la luz sus pétalos de nieve.

El claustro silencioso
Le ofreció los fecundos manantiales,
Y abrasada á su Esposo
De su dulce licor bebió á raudales:
Santa mansión, pacífico retiro
Do se oye sólo el lánguido suspiro
Que exhalan corazones virginales;
Plácida soledad do nunca llega
El clamor angustioso de la lucha
A que la humana sociedad se entrega,
Donde la voz del Redentor se escucha
Suavisima y tranquila,
Do al acorde del órgano: que oscila
Por la bóveda humilde y solitaria,
El alma puede remontar el vuelo
Y á la región purisima del cielo
En las alas subir de la plegaria.

¡Vedla, sumida en éxtasis profundo!
Orla de luz sobre sus sienes brilla;
Reflejo de su pecho pudibundo,
Arde vivo carmin en su mejilla:
En cruz las manos, la mirada tierna
Lejos, muy lejos del oscuro mundo,
Clavada en la región de luz eterna,
Postrada la rodilla...
Yace su cuerpo aquí, su pecho late;

Del fuego comprimido
Dentro se oye el bramido;
Por la ignota región de los misterios
Su espíritu navega,
Vuela, traspasa las cerúleas nubes.
Y entre coros de innúmeros querubes
Allá en delirio celestial se anega.

De diáfano vapor entre el celaje
El vago espacio hiende
Radiante serafín, raudo descende
Agitando su espléndido plumaje;
Con el arpon flamígero que vibra
De la arrobada virgen
El corazón traspasa
Una vez y otra vez, su seno abrasa,
Entre luz celestial se desvanece,
Y al recio impulso del divino fuego
Teresa desfallece...

¡Teresa de Jesús, humilde Esposa
De tu divino Dueño regalada,
Cándido lirio, perfumada rosa
Al jardín de los cielos trasplantada,
Déjame, deja que tus glorias cante,
Que tu sublime corazón admire,
Que de ese fuego intenso y penetrante
Por una chispa conseguir suspire:
Dulce es tener el corazón herido
Si es el amor divino quien le hiere;
Que es el amor atmósfera del alma,
Con él vive feliz y sin él muere:
Tú lo dijiste, tú, mujer bendita:
Entre el horror de la mansión maldita,
Aun en la eterna, inextinguible hoguera,
El jefe inmundo de la grey precita
No sería infeliz si amar pudiera!

Y de esa pura llama
La mágica influencia,

En tu vida, en tus obras se derrama
Y anima y da color á tu existencia:
Ora tu pecho inflama
El sacrosanto celo,
Y se miran doquier en torno tuyo
Reflorecer las rosas del Carmelo;
Ora de esfuerzo varonil te llena,
Y en medio del peligro y los trabajos
Te admira el mundo impávida y serena:
Con eficacia suma
Ella guiaba tu divina pluma,
Raudal de ciencia derramó en tu mente,
Y en los acentos que inspiró á tu lira
Tu herido pecho palpar se siente
Y el aroma del cielo se respira.

—
Y de la tierra en la prisión oscura
Su vivo ardor purificó tu alma
Cual los metales el crisol depura,
Y te dió de los mártires la palma
Que ansiaste en la niñez cándida y pura,
PADECER Ó MORIR, fué tu divisa:
Dios te otorgó el vivir para tormento,
Para que mártir fueras
Con martirio de amor profundo y lento.

—
¡Oh! que es terrible, congojosa muerte
Al pobre corazón enamorado
Entre cadenas arrastrar su suerte
Ausente de su Amado:
Verle quizás que en lontananza asoma,
Y sentir de sus ojos los reflejos,
Y oír su acento, y aspirar su aroma,
Y al lanzarse en pos dél, ver con desvío
Su hermosa faz desaparecer de lejos,
Y estrechar en los brazos el vacío!...

—
Alma inocente para amar nacida,
Vive feliz: rompiste tus cadenas;
No más te turba el ánima afligida

La mansión de las lágrimas y penas,
El valle del dolor que llaman vida:
Largo destierro del mortal doliente,
Honda prisión de envenenado ambiente,
Mar borrascoso donde el alma boga,
Arenoso desierto
Sólo de espinas por doquier cubierto,
Donde abrasa la sed y el polvo ahoga.

—
Vive, vive feliz, que esa es la vida,
De dicha llena, de placer fecunda;
En el torrente del amor te inunda,
En serafín ardiente convertida:
Desde el trono inmortal que la luz baña,
Donde tu vivo espíritu recreas,
Deja que diga con la madre España:
¡Teresa de Jesús, bendita seas!

FR. CONRADO MUIÑOS SAENZ.

CRONICA EXTRANJERA.

NUEVOS PROGRESOS DEL CATOLICISMO.

—
El luteranismo pierde cada día más terreno en Stokolmo. En la última festividad de Pentecostés—escribe el R. M. Blanck, misionero flamenco hace 18 años en aquel país—se convirtieron al catolicismo 35 personas, algunas muy distinguidas por su nobleza y posición: 38,000 francos se han recogido entre los luteranos para el hospital católico de Stokolmo. Desde 1848 los misioneros gozan en Dinamarca de completa libertad. Hay hoy 12 iglesias dedicadas al culto católico, 30 sacerdotes y más de 4,800 cató-

licos, tres hospitales y dos escuelas. En Copenhague tienen los jesuitas un colegio. En Noruega hace 50 años sólo había 150 católicos; hoy son más de 800 con 20 sacerdotes y ocho iglesias, dos hospitales y ocho escuelas.

En el convento católico alemán de Wilkensbarre (Estados-Unidos) han tomado el velo en un solo día 44 señoritas. Veinte de ellas pronunciaron el voto que las separa del mundo; y las restantes pasarán antes de profesar los dos años de noviciado.

LEON XIII Y SUS PREDECESORES.

Leon XIII es el 257 Papa. De estos Papas, 15 han sido franceses, 13 griegos, 8 sirios, 6 alemanes, 3 españoles, 2 africanos, 2 saboyanos, 2 dálmatas, 1 inglés, 1 portugués, 1 holandés, 1 suizo, 1 escandinavo, y los demás italianos.

Setenta han sido proclamados Santos.

De los 257 Pontífices, excepción hecha de San Pedro, 8 han muerto sin haber ocupado la Silla un año, 22 han reinado de uno á dos años, 54 de dos á cinco, 57 de cinco á diez, 51 de diez á quince, 16 de quince á veinte y 9 más de veinte años. Pío IX ha excedido á todos en su pontificado.

Juan XII y Clemente XII murie-

ron á la edad de noventa á noventa y dos años, y Gregorio IX á la edad de cien años.

NOTICIAS DE LOURDES.

Durante la peregrinación nacional francesa que tuvo lugar del 19 al 23 de Agosto, á la que vinieron más de 20,000 peregrinos y 1,274 enfermos, han recobrado la salud más de 19 de los enfermos. El que esto escribe, ha presenciado 12, de los que responde.

Durante el mes de Agosto se han celebrado en Lourdes 6,900 misas y se han distribuido 113,000 comuniones. El número de peregrinos, fuera de los que vienen aisladamente, se ha elevado á 27,674. Han visitado la gruta siete Arzobispos y nueve Obispos; 40,119 intenciones particulares han sido objeto de una mención particular en las oraciones públicas; 1,379 han sido en acción de gracias. Se han ofrecido tres estandartes, un pálido, una sabanilla para el altar, 35 coronas de matrimonio, 75 corazones y varias alhajas enriquecidas con piedras preciosas y varias placas de mármol. Una de las tres banderas anteriormente citadas ha venido de Cuba. En el mes de Octubre de 1886, la Hermana María Antonia, religiosa de la Inmaculada Concepción en Santiago fué objeto de una curación extraor-

dinaria por mediación de la Virgen de Lourdes. La bandera ha sido bordada por la misma religiosa en acción de gracias.

—

En Gibraltar se está construyendo un templo al Sagrado Corazón de Jesús, *para desagraviar* según declaran sus fundadores, *á la infinita majestad de Dios por la bárbara destrucción de templos y horribles sacrilegios cometidos no hace muchos años en España y en Francia.* Sus tres magníficas naves, de las que hay terminados varios arcos y cerradas sus bóvedas, se concluirán dentro de un año. En dicha obra, lo delicado de las labores compite con lo macizo y sólido. El Gobierno inglés, siendo protestante, concedió un solar de 11.000 metros cuadrados, estimados en 40.000 pesos, y las principales autoridades protestantes de Gibraltar dieron cantidades respetables. Se han gastado ya más de 100.000 duros.

DESCUBRIMIENTO DE UN NUEVO RÍO.

Los Misioneros católicos de Nuestra Sra. del Sagrado Corazón, han descubierto en Nueva-Guinea (Oceania) un nuevo río navegable para barcos de pequeño tonelaje: en una doble piragua recorrieron 40 kilómetros de su cauce encontrando riberas fértiles y en ellas poblaciones

habitadas por gentes sencillas y afables, contra lo que se había dicho y escrito contra aquellos naturales. En el punto más lejano de los pueblos descubiertos, han construido una casa que será la estación para sus ulteriores exploraciones. La han puesto bajo la protección de San José, y de San José tomará el nombre el nuevo río. Es otra de tantas pruebas de los servicios que los misioneros prestan á las ciencias, además de llevar la luz de la fé y de civilización á pueblos salvajes.

—

Segun *El Norte Catalán* de Vich, D. Luis del Pino y D.^a Enriqueta Cullen, maestros de la escuela laica de Manresa, han abjurado sus errores adhiriéndose incondicionalmente á las enseñanzas de la Iglesia católica; y se disponen á reparar el escándalo que han dado y el daño que han hecho, abriendo en la misma ciudad de Manresa una escuela católica. ¡Quiera Dios que tengan imitadores en todos los demás que militan en las escuelas del error!

—

Tambien se cerró poco há en Gracia (Barcelona) la escuela laica por falta de alumnos: los pocos que engañados concurren en un principio á dicha escuela la abandonaron para ingresar en la escuela Católica que, junto á la laica, fundó el Centro Moral Instructivo.

CONTRA LAS VIRUELAS.

Persona que merece entera confianza á un apreciable colega le comunica el descubrimiento de un remedio eficacísimo.

En el valle de Lucumba fué atacado un niño de aquella terrible enfermedad, y hallándose en la brota, fué colocado en una habitación aislada para que no contagiase á los demás.

En la noche del mismo día de la traslación observó que las pústulas se habían deprimido notablemente, lo que dió lugar á que se creyese que la viruela se había entrado, como vulgarmente se dice, y á que se diese el caso por perdido.

Pero ¡cosa sorprendente! al otro día el enfermo estaba mejor, y en poco tiempo completamente restablecido.

Se le preguntó con gran curiosidad qué había tomado que tan pronto lo había puesto sano, á lo que contestó que cada vez que lo dejaban solo se levantaba á tomar miel de una vasija que había en la misma habitación.

Pasados algunos días ocurrió otro caso de viruela, y por temor á malos resultados, en vez de pura se le dió aguada al paciente, y los resultados fueron los mismos, aunque no tan rápidamente como la otra vez.

Finalmente, llegada la noticia á

esta ciudad, se ha hecho uso de la miel aguada con un varioloso que se hallaba en la fuerza de la brota, y tenía la cara enormemente hinchada, notándose, con no poca sorpresa, que en la noche del mismo día que dió principio á dársele la miel, desapareció la hinchazon de la cara, siguiendo despues el alivio con gran rapidez.

Como los tres casos citados parecen ser bastante para pronunciar en favor de la miel como un remedio eficaz y sencillo contra la viruela, creemos de nuestro deber hacerlo conocer al público y especialmente á los médicos, quienes pueden hallar la causa entre los buenos efectos de aquel específico y usarla de una manera ilustrada y conveniente.

BIBLIOGRAFÍA

El Darwinismo en solfa por doña Clara de Sintemores.

El contenido de este libro responde perfectamente á su título, pues en él aparece el Darwinismo verdaderamente en solfa.

El Avisador de Badajoz, uno de los periódicos católicos más valientes y mejor escritos de cuantos se publican en provincias y aún en Madrid, martillo de herejes y masones en la región de Extremadura, dedicó una serie de artículos á combatir un libro darwinista del director de aquel

Instituto provincial Sr. Fuertes Acebedo. El varapalo fué tan bien dirigido y certero, que antes de llegar á publicarse el quinto artículo había desaparecido el libro de la venta pública, recogido por su mismo autor. *El Darwinismo en solfa* es la colección de aquellos artículos que contiene una refutación enérgica y graciosa, en estilo chispeante, del sistema trasformista de Darwin que tanto ruido viene metiendo en el mundo científico.

Lo recomendamos eficazmente á nuestros lectores. Se halla de venta en las principales librerías á 1,50 pesetas. Los que deseen adquirirlo pueden dirigirse á los Sres. Viuda é Hijo de Aguado, Pontejos 8.

CULTOS RELIGIOSOS.

Sábado.—En San Nicolás, á las ocho misa de la Virgen, y por la tarde á las cuatro y media continúan los ejercicios del Santo Rosario con Letanía y Salve cantada.

En Santa María, á las ocho misa de la Virgen con renovacion.

En Ntra Sra. del Cármen, á las siete misa de Virgen, y al anocheecer se rezará el Santísimo Rosario y se cantará la Salve á la Santísima Virgen, luego se hará el Ejercicio del mes del Santo Rosario con plática por el Dr. Sr. Mirete.

En las Capuchinas, las Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús celebran la fiesta de su Santa María Teresa, que lo es en este día, con misa de comunión á las ocho de la mañana, y otra solemne á las diez

con orquesta y sermón. Por la tarde á las cuatro después de rezado el Santo Rosario y la estación mayor se dará principio á la novena de la Santa, en la que predicará el orador Teresiano D. Juan Bautista Peiró todos los días, dando á la vez el mismo orador ejercicios espirituales á las asociadas por mañana y tarde, á las horas que en el primer día de la novena indicará dicho señor.

Domingo.—En San Nicolás á las nueve será la conventual, y por la tarde, al terminar vísperas, habrá mesada á Ntra. Sra. del Remedio con manifiesto y sermón que dirá el señor Canónigo de esta Colegial don Joaquin García, y bendición con Jesús Sacramentado; luego se rezará el Santísimo Rosario llevando procesionalmente la Imágen de Nuestra Señora finalizando con la Letanía y Salve cantada.

En Santa María, la Congregación de San Ignacio celebra su función mensual. A las siete y media de la mañana se dirá la misa de Comunión general y por la tarde, á las cuatro, los ejercicios del Santo fundador, con manifiesto.

Lunes, y todos los demás días de la semana, en San Nicolás á las nueve, la conventual, y por la tarde á las cuatro sigue el Santo Rosario con Letanía y Salve cantada á Nuestra Señora.

En Ntra. Sra. del Cármen, todas las noches habrá ejercicios del Santísimo Rosario con plática por el citado Dr. Mirete.

En todas las demás Iglesias, los oficios de costumbre.

ALICANTE.—1887.

Imprenta de Antonio Seva.